

## ОТЗЫВ

**научного руководителя на Цареву Елену Вячеславовну, автора диссертационной работы на тему «Клинико-нейрофизиологический анализ нарушений сна у пациентов с ноктурией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24 Неврология**

Царева Елена Вячеславовна в 2008 году окончила лечебный факультет ГОУ ВПО «Кировская государственная медицинская академия» Росздрава. Далее в 2008-2012 гг. обучалась в аспирантуре, и в 2010-2011 гг. - в интернатуре на кафедре неврологии, нейрохирургии и медицинской генетики лечебного факультета Кировской государственной медицинской академии.

Начиная с первых курсов учебы в академии, Е.В. Царева принимала активное участие в научной работе студенческого научного кружка кафедры неврологии, нейрохирургии и медицинской генетики лечебного факультета. За это время она освоила современные методы клинико-нейрофизиологического анализа, а также статистический анализ первичных данных, приобрела навыки оформления и публичного представления результатов собственных исследований. Основной сферой научных интересов Е.В. Царевой стало изучение вегетативных нарушений у неврологических больных, в том числе нарушений сна.

Тема диссертационной работы Е.В. Царевой: «Клинико-нейрофизиологический анализ нарушений сна у пациентов с ноктурией» посвящена актуальной проблеме взаимного влияния расстройств сна и ночных пробуждений для микций и диагностики коморбидных пациентов. Е.В. Царева очень тщательно и вдумчиво подошла к проведению исследования, проявила большое усердие, настойчивость и умение применять на практике современные методы клинико-

нейрофизиологического и статистического анализа. Указанные качества позволили Е.В. Царевой самостоятельно и качественно выполнить все этапы диссертационной работы, а также получить новые результаты, имеющие существенное научно-практическое значение.

С апробацией материалов диссертации Е.В. Царева неоднократно выступала на международных и всероссийских конференциях и конгрессах. В рамках руководства секцией «Стресс и сон» АНО «Международного общества по изучению и эффективному контролю стресса и связанных с ним расстройств „Стресс под контролем“» Е.В. Царева проводила активную просветительскую деятельность среди пациентов и врачей, разрабатывала учебно-методические материалы по вопросам диагностики и лечения нарушений сна.

В целом, Е.В. Цареву можно охарактеризовать как грамотного, трудолюбивого, целеустремленного исследователя, который ответственно относится к работе и выполняет ее на высоком профессиональном уровне.

Таким образом, можно заключить, что Е.В. Царева является сформировавшимся, самостоятельным специалистом, по своей квалификации заслуживающим присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель:  
доктор медицинских наук, доцент,  
профессор кафедры  
неврологии, нейрохирургии  
и медицинской генетики  
ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И.Пирогова  
Минздрава России  
117997, г.Москва, ул.Островитянова, д.1  
+7(925)266-01-33; epileptolog@mail.ru

Оганес Левонович Бадалян

